МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РОССИЙСКАЯ ЭКОНОМИКА: ОТ КРИЗИСА К МОДЕРНИЗАЦИИ» (Г. СОЧИ, 28 – 30 ЯНВАРЯ 2010 Г.)

Конференция была организована Международной ассоциацией институциональных исследований; Южной секцией содействия развитию экономической науки Отделения общественных наук РАН; Краснодарским представительством Центра общественных наук МГУ имени М. В. Ломоносова и Кубанским государственным университетом.

В состав программного комитета конференции входили Голиченко О. Г. – д.э.н., профессор (ЦЭМИ РАН); Иншаков О. В. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, ректор Волгоградского государственного университета; Колесов Н. Д. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ (Санкт-Петербургский государственный университет); Новак А. З. – профессор, декан факультета менеджмента Варшавского университета; Нуреев Р. М. – д.э.н., профессор, ординарный профессор ГУ-ВШЭ, руководитель департамента экономической теории, заведующий кафедрой экономического анализа организаций и рынков ГУ-ВШЭ; Овчиников В. Н. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор Северо-Кавказского НИИ экономических и социальных проблем ЮФУ (г. Ростов-на-Дону); Осипов Ю. М. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор Центра общественных наук при МГУ, председатель Философско-экономического ученого собрания; Шевченко И. В. – д.э.н., профессор, декан экономического факультета Кубанского государственного университета.

На конференции рассматривались причины мирового финансового кризиса и пути его преодоления, экономическая политика России в условиях кризиса. Анализировалась промышленная, инновационная и технологическая политика как основа системной модернизации экономики России, а также резервы её институционального роста. Рассматривалось государство как координатор инновационного и технологического развития, стратегия бизнеса в условиях преодоления кризиса, менеджмент как антикризисный фактор социально-экономического развития РФ. Значительное внимание было уделено вопросам социальной ответственности бизнеса и её роли в обеспечении устойчивости развития экономики и общества.

В рамках конференции работали следующие секции: «Природа современного мирового кризиса» (руководитель: Рязанов В. Т. – д.э.н., профессор, зав. кафедрой экономической теории, экономический факультет, Санкт-Петербургский государственный университет); «Кризис как императив обновления» (руководитель: Осипов Ю. М. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, директор Центра общественных наук при МГУ имени М. В. Ломоносова, председатель Философско-экономического ученого собрания); «Институциональные предпосылки устойчивого экономического роста России» (руководитель: Нуреев Р. М. – д.э.н., профессор, заслуженный работник высшей школы РФ, зав. кафедрой экономического анализа организаций и рынков, Государственный университет – Высшая школа экономики); «Эффективное государственное управление в условиях кризиса и ориентиры посткризисного развития» (руководитель: Иншаков О. В. – д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, ректор Волгоградского государственного университета); «Воздействие мирового кризиса на стратегию пространственного социально-экономического развития Российской Федерации» (руководитель: Овчинников В. Н. – д.э.н., профессор, директор НИИ экономических и социальных проблем при Южном федеральном университете); «Модернизация российской экономики на основе нового технологического уклада как ключевое направление антикризисной политики» (Руководитель: Голиченко О. Г. – д.э.н., профессор, Центральный экономико-математический институт РАН).

Наибольший интерес вызвали «круглый стол» по проблемам инновационного развития, проводившийся О. Г. Голиченко и Р. М. Нижегородцевым; презентация новой книги профессора Р. М. Нуреева «Россия: особенности институционального развития», изданной московским издательством «Норма» в 2009 году; доклад профессора МГУ им. М. В. Ломоносова А. В. Бузгалина «По ту сторону экономического кризиса: «новый феодализм или экономика знаний».

Блестяще вёл пленарные заседания корифей российской экономической науки – профессор Санкт-Петербургского университета Н. Д. Колесов.

Среди участников преобладали преподаватели и аспиранты вузов Юга России из Краснодара, Ростова-на-Дону, Волгограда, Майкопа, Шахт (ЮРГУЭС «ШТИБО»).

ЮРГТУ (НПИ) был представлен двумя докладами Колбачева Е. Б. «Цели посткризисной модернизации и стратегии пространственного социально-экономического развития» и «Характеристики технологического уклада в решении задач модернизации экономики», а также докладами Переясловой И. Г. и Бодрухина К. Н. «Диагностика системы управления знаниями как инструмент развития производственных систем»; Бодрухиной Н. Н. «Роль управления корпоративными знаниями в преодолении финансового кризиса»; Дмитриевой Н. И. и Черноусовой С. А. «Модернизация инженерно-экономического образования в государственных вузах и задачи посткризисного развития»; Ткалича Г. И., Бесфамильной Е. В. и Дмитриевой Е. В. «Фандрайзинг как финансовый инструмент модернизации института подготовки кадров для производства».

Е. Дмитриева